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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR

GÖKTAŞ tarafından Anayasa’mn 98’inci ve İçtüzüğün 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak yanıtlanmasmı arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Kadın cinayetleri ile kadına yönelik şiddet ülkenin birincil gündemi olmaya devam

etmektedir. Siyasi iktidarın kadın haklarına sorunlu bakışı, şiddeti önleyici koruma tedbirlerinin

alınmaması, İstanbul Sözleşmesinin feshi ile 6284 Sayılı yasanm etkin kullamimaması sorunun

politik boyutunu yansıtmaktadır. Kadına yönelik şiddet, ülkenin tüm köşelerinde görülürken

Van’da da faili erkek olan onlarca vaka yaşanmaktadır. Van’m Başkale ilçesinde kaçırıldıktan

sonra işkence edilmiş halde bulunan 17 yaşındaki Sebahat Tayan vakası da bunun açık

göstergesidir. Tayan’m yoğun bakımda olduğu belirtilirken ailesinin de failler tarafından tehdit

edildiği belirtilmektedir. Tayan’m ailesi, yetkili mercilere gerekli bilgilendirme ve şikayetlerde

bulunmalarına rağmen herhangi bir somut adım atılmadığım ifade etmektedir. Bu sebeple

Tayan ailesi kamuoyunda duyarlılık çağrısında bulunurken birincil görevin icra makamına

düştüğü açıktır. Çünkü icracı mevkide bulunanların failleri koruyan yaklaşımı, benzeri

olayların artmasımn temel sebebidir. Son verilere göre Ağustos 2024’te 31 kadın erkekler

tarafından katledilmiştir. Yine Van’da bulunan Star Kadın Demeği’nin Kasım 2023’te

açıkladığı raporda son 2 yılda Van’da 23 kadının erkekler tarafından katledildiği bilgisi

paylaşılmıştır. Dolayısıyla ulusal ve yerel ölçekteki tablo, kadına yönelik devlet politikalarının

durduğu yeri de göstermektedir.

Bu bağlamda;

1 - Van’m Başkale ilçesinde kaçıldıktan sonra işkenceye maruz kalan 17 yaşındaki

Sebahat Tayan’dan haberdar mısımz?

2 - Van’m Başkale ilçesinde erkek şiddetine uğrayan Sebahat Tayan’a ilişkin önerge

tarihine kadar herhangi bir adım atılmış mıdır?

3 - Sebahat Tayan ile ailesine yönelik koruma tedbirlerinin alınması amacıyla ilgili

makamlarla görüşmeler yapılmış mıdır?
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4 - Van’da son 5 yılda kadına şiddet bağlamında yapılan şikâyet sayısı kaçtır?

Başvurular sonucunda açılan kamu davası sayısı nedir? Bunun neticesinde kaç kişi ceza

almıştır?

5 - Van’da kadınlara yönelik şiddet ile kadınların katledilmesine yönelik

Bakanlığımzda resmi veriler bulunmakta mıdır? Son 5 yılda Van’da kaç kadm erkek şiddetine

uğramıştır, kaç kadm erkekler tarafından katledilmiştir?

6 - Van’da Bakanlığımzm kadınlara yönelik şiddeti engellemeye yönelik herhangi bir

çalışması var mıdır? Önerge tarihine kadar yapılan çalışmalar nelerdir?


